
Hányféleképpen lehet elhelyezni a fehér és fekete királyt az üres 8×8-as sakktáblára úgy,
hogy ne üssék egymást?

4*60+24*58+36*55

Igazoljuk, hogy minden k természetes számnak létezik olyan többszöröse, amely csak 0
és 1 számjegyeket tartalmaz.

111.....110000.....00Hint: alakú is van.

Megoldás: Tekintsük az 1, 11, 111, 1111, 11111, ...., 111111...1 számokat (a (k+1)-jegyűig).
A skatulyaelv szerint lesz köztük kettő, amelynek ugyanaz a k-val vett osztási maradéka.
(Minden lehetséges osztási maradékra [0,...,k-1] felveszünk egy skatulyát, ez k db skatulya.
És mindegyik számot belerakjuk a k-val vett osztási maradékának megfelelő skatulyába.
Mivel k skatulya van és k+1 szám, ezért lesz olyan skatulya, amelybe legalább két szám
került.)
A nagyobbikból a kisebbet kivonva 11...1100..00 alakú számot kapunk, ami megfelelő.

2.

1.

3. Egy egységnyi oldalhosszú négyzetbe elhelyeztünk öt pontot. Bizonyítsuk be, hogy lesz
köztük kettő, amelyek távolsága legfeljebb 2/2.

Felosztjuk a négyzetet az ábrán látható módon 4 egybevágó
1/2-1/2 oldalú négyzetre. A skatulyaelv szerint lesz olyan négyzet,
amelybe legalább két pont kerül. Két ilyen pont távolsága legfeljebb
gyök(2) * 1/2, mert egy négyzeten belül két pont távolsága
legfeljebb az átlóhossz lehet.



4. Az alábbiak közül mely természetes számokból van több 1.000.000-ig:
(i) amelyek csak 1, 2 és 5 számjegyeket tartalmaznak (mindegyiket legalább egyszer),
(ii) amelyek csak 3, 8 és 9 számjegyeket tartalmaznak (mindegyiket legalább egyszer),
(iii) amelyek csak 3, 8 és 0 számjegyeket tartalmaznak (mindegyiket legalább egyszer)?

Megoldás. (i) fajta = (ii) fajta

Legyen H_1 az (i)-beli számok halmaza, H_2 a (ii)-beli számok halmaza.
H_1 : azon legfeljebb hatjegyű, 1,2,5 jegyekből álló számok halmaza, amelyekben mindhárom
         jegy előfordul legalább egyszer.
H_2 : azon legfeljebb hatjegyű, 3,8,9 jegyekből álló számok halmaza, amelyekben mindhárom
         jegy előfordul legalább egyszer.
Megadunk egy H_1 -> H_2 bijekciót.
Egy H_1-beli n szám képe legyen a következő: Az 1-es számjegyeket 3-asra, a 2-es számjegyeket
8-asra, az 5-ös számjegyeket 9-esre cseréljük. Így valóban egy H_2-beli elemet kapunk, és az
így definiált leképezés bijekció, ami bizonyítja a két halmaz egyenlőségét.

Pl. 115215 |-> 339839

(iii) fajta < (i) fajta = (ii) fajta

(Akkor lenne egyenlőség (iii)-nál, ha a 0 is megengedett lenne az első helyen. De az ilyen
"számokat" ki kell húzni, így szigorúan kevesebb szám van (iii)-ban.)

Pl.    U = {1,2,3,4,5,6,7}
        Y = {1,3,4,5,7}
        X = {1,4,5}





Mindkét oldal az {1,2,3,...,n+1} halmaz 2-elemű részhalmazait számolja össze.
Jobb oldal: Nyilvánvaló.
Bal oldal aszerint osztályozza a 2-elemű részhalmazokat, hogy mi a nagyobbik elem.

1+2+3+4+...+n

II/11.



Minden négyjegyű számra kiszámoljuk a számjegyek szorzatát. Mennyi lesz az így kapott
9000 szorzat összege?







1. Egy kirándulásra gyümölcskosarat viszünk. Otthon öt alma, két körte, három banán és
hat narancs van, ebből kell összeállítanunk a kosarat. Hányféle lehet a kirándulásra vitt
gyümölcskosár, ha azt is számoljuk, amikor nem viszünk semmit sem? (Az azonos fajtájú
gyümölcsök teljesen egyformák.)



3. Egy pékségben nyolcfajta fánk kapható. A barátainknak szeretnénk egy doboz fánkot
venni, amely 12 fánkot tartalmaz. Hányféleképpen állíthatjuk össze a doboz tartalmát a bolt
kínálatából? (Az azonos fajta fánkokat nem különböztetjük meg. A bolt minden rendelést ki
tud szolgálni.)

Tudjuk, hogy 

A feladat azt kérdezi, hogy hány 12 elemű multihalmaz van egy 8 elemű alaphalmaz felett.



4. Az alábbi egyenletnek hány megoldása van a nemnegatív egészek körében?
a + b + c + d = 2022.







1. Barbara, Bea, Bori, Balázs és 4 barátjuk (Attila, András, Ali és Anna) moziba ment. Mind
a 8 jegy egy sorba, egymás mellé szólt. A 8 ember hány különböző ülésrendben foglalhat
helyet, ha az azonos betűvel kezdődő keresztnevűek közül semelyik kettő nem kerül egymás
mellé?

ABABABAB vagy BABABABA

4!4! + 4!4!

6. Hányféleképpen lehet leírni a MISSISSIPPI szó betűit úgy, hogy a négy S betű ne kerüljön
egymás mellé?

Az 1 db M, 2 db P, 4 db I, 4 db S betűk összes lehetséges sorbaállítása (ismétléses permutáció):



3. Hányféleképpen állhat be n vásárló egy bolt k pénztárához fizetni? (A vásárlókat és a
pénztárakat is megkülönböztetjük.)

Ha csak azt nézzük, hogy melyik pénztárnál hány ember áll (azaz nem különböztetjük meg az
embereket), akkor erre a problémára 

Ha megkülöböztetjük az embereket, akkor minden egyes alakzatot n!-féleképpen lehet
feltölteni (az n embert "sorbaállítjuk" a pöttyökre), így a válasz




